

noviny brněnských seniorů



**Brněnský
SENIOR**

Ročník 27 * Číslo 2 * Duben 2023 * Cena 10 Kč

Brněnský senior vychází
za finanční podpory
statutárního města Brna

B | R | N | O |

RYBÁŘI NA SVRATCE

*Noční deště
časají
hladinu
v sametové tmě
si důvěrně
s kapkami
šeptá listí.
V sametové tmě
osamělý výkřik
mrazí –
němí rybáři
na březích
účtují s tichem –
kde všude jen
zanechals mi
vzkazy.*

Marie Veselá



Oslava Dne matek

se uskuteční

19. května 2023 od 10.00 hodin

v zastupitelském sále

Magistrátu města Brna

s kulturním programem.

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI NA ZÁVĚR PRVNÍHO ČTVRTLETÍ ROKU 2023

Vážení a milí čtenáři!

Úvodem nám dovoluňte připomenout, že následující příspěvek navazuje na autorčin článek z únorového čísla Brněnského senioru (roč. 2023, I. část s. 1-2).

Z historického hlediska vývoje české státnosti je nejvýznamnější událostí letošního roku 30. výročí vzniku samostatné České republiky. Od počátku se ČR snažila důsledně pokračovat v zabezpečení demokracie, svobody, míru, vzájemné spolupráce a pomoci, včetně zajištění lidských práv a svobod podle Charty OSN. U základů rozdělení československé federace (ČSFR) – po předběžném projednávání ve Federálním shromáždění a obou nejvyšších zastupitelských orgánech Česka a Slovenska a jejich schválení byl připraven právní dokument o rozdělení ČSFR na dva samostatné státní útvary (ČR a SR). Právní listina byla zpečetěna podpisy prezidenta V. Havla a premiéra V. Klause. Za slovenský stát připojil svůj podpis V. Mečiar. Závěrečný právní dokument byl slavnostně podepsán

za přítomnosti hostů a televizních kamer ve vile Tugendhat v Brně.

Za dobu 30 let trvání ČR byli zvoleni do čela státu prezidenti: V. Havel (1993–2003), V. Klaus (2003–2013), M. Zeman (2013–2023) a P. Pavel (od slavnostního ceremonálu jeho inaugurace ve Vladislavském sále Pražského hradu 9. března 2023). Po složení slibu věrnosti ČR, její Ústavě a zákonům za přítomnosti členů vlády a parlamentu, včetně čestných hostů, vystoupil nový prezident se svým projevem. V něm se P. Pavel přihlásil k morálnímu odkazu T. G. Masaryka: lidské důstojnosti a principům svobody a demokracie.

Připomeňme známé úsloví: „Naděje není vždy vědomí, že všechno dobře dopadne, ale že to má smysl.“ O to více platí toto úsloví v souvislosti se smutným a nepochopitelným ročním výročím války na Ukrajině nebo v rámci vnitropolitických problémů s energetikou, migrační, ekonomickou, sociální a potravinovou krizí. Je pochopitelné, že senioři s obavami čekají na to, jak

se P. Pavel postaví ke schválenému snížení valorizace důchodů a případnému podání stížnosti opozice na tento protiústavní krok. Nejsou vyřešeny ani příspěvky na mobilitu a sociální péči pro nízkopříjmovou část populace. K nejzranitelnějším občanům (kromě seniorů) patří invalidé, samoživitelky, rodiny s malými dětmi, lidé v pobytových zařízeních se zvláštním režimem a překvapivě i vysokoškolští studenti a absolventi, kteří nesehnali práci odpovídající jejich dosaženému vzdělání, a kteří si tak musí vypomáhat různými brigádami, třeba i za podpory rodičů.

Na rozdíl od výše zmíněných informací, převážně smutných, se dostáváme k výročí sportovního úspěchu našich hokejistů na XVIII. ZOH v Naganu (Japonsko, 7.- 22. února 1998). Hokejový tým s trenérem I. Hlinkou a kapitánem V. Růžičkou k velkému překvapení zvítězil ve finále nad Ruskem. Legendami týmu se stali J. Jágr a brankář D. Hašek. Celý národ sledoval u televize tento hokejový

Dokončení na str. 2.

Dokončení ze str. 1.

turnaj a s nadšením a hrdostí prožíval slavnostní předání zlatých olympijských medailí za doprovodu naší hymny. Naprosto úžasné a pro nás všechny nezapomenutelné bylo nadšené přivítání hokejistů na letišti a ovace po celé trase až na Staroměstské náměstí v Praze. Závěrem tohoto příspěvku dovoluje připomenout, že se blíží Velikonoce. Jejich přípravu (po masopustu) bohužel ovlivnilo zdražování a rodiny musí

šetřit na nákupu potravin i velikonočních tradicích (pomlázka, výzdoba aj.). Na druhé straně rodiče s dětmi namísto konzumního způsobu prožívání příprav na hlavní svátky (v postním období) se mohou soustředit na duchovní odkaz křesťanských Velikonoc. Především účastí na akcích neformálních komunitních společenství, např. společné zpívání, občůzky s koledováním a pomlázkou, návštěvy výstav kraslic, koncertů duchovní hudby aj. Popeleční středou začíná pro

věřící postní období a příprava na Velikonoce, pokračuje Zeleným čtvrtkem, dále Velkým pátkem, Bílou sobotou a vrcholí nedělí, kdy se oslavuje „Z mrtvých vstání“ – Boží hod velikonoční. Poté následuje Pondělí velikonoční spojené s tradiční pomlázkou. Velikonoce končí nedělí Božího milosrdenství.

Přejeme nám všem pokojné prožití Velikonočních svátků, zejména v rodinném kruhu.

doc. PhDr. Jana Vrabcová, CSc.

OSOBNOSTI BRNA

TRÝB, Antonín

* 7. 3. 1884 Karlov u Křivoklátku

† 3. 9. 1960 Brno

lékař-dermatolog, básník a prozaik

Na mladou Lékařskou fakultu Masarykovy university v Brně přišel v roce 1920 z Prahy evropsky vzdělaný lékař Antonín Trýb. Narodil se v rodině hospodářského správce. Po maturitě na gymnáziu v Příbrami (1903) absolvoval medicínu na Universitě Karlově v Praze (1903). Studia si prohloubil v Hamburku a ve Vídni. V letech 1912–1914 byl zaměstnán jako asistent na dermatologické klinice v Praze. Za 1. světové války byl šéflékařem vojenské nemocnice v Pardubicích. V roce 1917 se habilitoval pro obor dermatovenerologie. Léta 1919–1920 prožil jako vedoucí lékařské mise k českým legiím na Sibiři. Vybaven množstvím odborných poznatků i praktických zkušeností přišel do Brna s posláním založit a uvést do provozu dermatologickou kliniku v Zemské nemocnici u sv. Anny. Se značným úsilím se doktor Trýb pustil do práce v nemocnici i na Lékařské fakultě, kde byl jmenován mimořádným a od roku 1923 řádným profesorem. Na dermatovenerologické klinice, kde zastával místo přednosta, působil až do své smrti. Budování ústavu mu zabralo hodně času a sil, zvláště když současně na Šeříkové (dnes Heinrichově) ulici

stavěl dům pro rodinu, která se za ním do Brna přistěhovala. K synovi Richardovi (1914) a dceři Evě (1916), přibyla v roce 1924 druhá dcera Helena, kterou brněnská kulturní veřejnost zná jako výbornou činoherní herečku. Prvorozenný Richard pokračoval v otcových šlépějích, stal se významným chirurgem, specialistou v oboru traumatologie.

Trýbovi se brzy vřadili do kulturního prostředí Brna. Pěstovali čilý společenský život, setkávali se u nich lékařské kapacity i umělci, muzicírovalo se. Profesor Trýb se po hektickém období budování kliniky vrátil k vlastní literární činnosti. Její zaměření ovlivnil jeho vztah k přírodě a zájem o etické problémy a antiku. Rodné Křivoklátsko oslavil v raných básních Křivoklát (1906), následovaly Písne o malém Jaku, Nero, Tiché vody. Po alegorických prózách Pohádky stříbrného pramene (1911) se spisovatel na několik let odmlčel. V roce 1921 vyšly cestopisné fejetony Před branami Východu, v nichž zachytil své zážitky ze sibiřské mise. Cesta do Číny a Japonska podnítila v A. Trýbovi zájem o východní mentalitu a filozofii. Odlišnosti východního a západního vnímání života se pokusil zachytit v románu Příběhy domu na Čang-Wu (1930). Stěžejním Trýbovým dílem je román Císař chudých (1935), věnovaný rozporuplné osobnosti římského císaře Diokleciána.



Ten v Trýbově psychologické studii není jen tyranem a pronásledovatelem křesťanů. K přírodní lyrice se spisovatel vrací v básních Až v nás (1940), víra ve věčný koloběh života vrcholí ve sbírkách Loňské listí (1946) a Kruh (1956).

Zakladatel brněnské dermatologie, básník a spisovatel Antonín Trýb, se významně zapsal do lékařské i kulturní historie města Brna. Je po něm pojmenována ulice na Starém Brně, ve vestibulu Fakultní nemocnice u sv. Anny na Pekařské ulici je v galerii významných osobností plaketa s jeho podobiznou.

Jana Čipáková



VOJTA, František

* 13. 4. 1902 Brno

† 16. 6. 1973 Brno

významná osobnost tělovýchovy a sportu

V historii české tělovýchovy zaujímá Brno výjimečné postavení. V roce 1862 tu založil Jan Helcelet Tělocvičnou jednotu. Až o dva měsíce později vznikl Tyršův Sokol v Praze. V Brně byly zakládány první dělnické tělovýchovné jednoty,

v roce 1865 tady vznikl vůbec první veslařský klub na našem území. V roce 1869 se zde pořádal první cyklistický závod ve střední Evropě. Prosazování sportu potřebovalo samozřejmě svoje vůdčí osobnosti. Mezi takové patřil František Vojta. Narodil se v rodině vrchního četnického strážmistra Františka Vojty, matka Anežka se věnovala domácnosti a čtyřem dětem – třem dcerám a synu Františkovi. Ten v roce 1921 maturoval



na I. českém reálném gymnáziu v Brně; ve studiích pokračoval na Přírodovědecké fakultě Masarykovy university. V roce 1926 absolvoval na oboru matematika - tělocvik. Ještě předtím, na pařížské univerzitě, úspěšně prošel kurzem Cours supérieur á Education physique de l'Université de Paris. V roce 1925 složil státní zkoušku z tělocviku. Téhož roku se zúčastnil I. konference mládeže YMCA ve Švýcarsku. Akcí a konferencí YMCA se pak pravidelně zúčastňoval i v příštích letech a v pořadatelských zemích (Francie, Korsika, Finsko, Maďarsko) podnikal studijní cesty, na nichž se zajímal především o tamní organizaci tělesné výchovy a sportu. Poznatky mu pak posloužily jako materiál pro disertační práci. Nazval ji Krok a proporce těla. Po jejím schválení úspěšně složil zkoušky z antropologie, antropografie a všeobecné zoologie na Přírodovědecké fakultě MU a v roce 1934 se stal doktorem přírodních věd. To už ale řadu let (od února 1927) působil jako lektor tělesné výchovy a sportu na MU a lektor sportu, her a plavání na Vysoké škole technické Eduarda Beneše v Brně. Ministerstvo zdravotnictví a tělesné výchovy jej také pravidelně pověřovalo vedením centrálních státních tělovýchovných kurzů, kde přednášel především atletické disciplíny. Později v řadě měst na Moravě, v Čechách i na Slovensku sám pořádal a organizoval atletické, plavecké, herní nebo lyžařské kurzy.

Po vykonání povinné vojenské služby se František Vojta stal podporučíkem v záloze u 6. „Hanáckého“ pěšího pluku v Olomouci.

V letech 1926–27 stál František Vojta u vzniku a také v čele studentské organizace Vysokoškolský sport Brno (VSB). Iniciátorem myšlenky soustředit vysokoškolský sport do jedné studentské organizace byl profesor Lékařské fakulty MU v Brně Eduard Babák. Měla to být organizace, která vyhovovala různorodým zájmům a potřebám mladých sportovců. Proto také měl VSB 24 oborů. Nebyla to v Brně jediná studentská sportovní

organizace-byl zde klub techniků Moravská Slavia, spolek TASO, na MU sportovní spolek SS Universita. Nově založený VSB se potýkal s nezájmem pedagogů, finančními těžkostmi, a hlavně neměl hřiště a spolkové místnosti. Hostovalo se v areálech Moravské Slavie v Pisárkách, TJ Sokola Brno I, za války, kdy si nacisté zabrali Pisárky pro sebe, na běžecké dráze v Králově Poli. Pro Vojtu se VSB stal životní náplní. Vznikla tradice každoročních vzájemných atletických utkání studentů techniky a univerzity, letních výcvikových táborů, zimních lyžařských pobytů. První velkým podnikem VSB byly v roce 1929 lyžařské přebory v Novém Městě na Moravě, činnost se rozšířila i do zahraničí (Turín, Paříž, Budapešť). Po 11 letech už měl VSB 1200 členů v 18 samostatně pracujících odboch. Vojta usiloval o to, aby studenti našli ke sportu pevný vztah, aby jim byl přirozenou potřebou a součástí života. Dbal na dodržování zdravotních fyzických i psychických pravidel při sportovní zátěži, vypracoval tréninkové programy a desatera lehkooatletických disciplín. Nezůstalo však jen u VSB. Vojta pracoval i v Sokole jako cvičitel a vedoucí žactva a dorostu v několika městech, pořádal atletické a herní kurzy po celé republice, podílel se na vypracování projektu společných letních pobytů našich, francouzských a německých dětí, přednášel pro pedagogický personál. V roce 1928 měl přednášku na kongresu při IX. Olympijských hrách v Amsterdamu, pro které také trénoval brněnské studenty. V roce 1931 vedl na univerzitě v Sofii kurz pro vzdělávání učitelů a profesorů tělocviku a byl jmenován čestným členem bulharského Junáka. Jeho neuvěřitelná činnost se projevila i v Československé Atletické Amatérské Unii (ČAAU), kde se stal instruktorem lehké atletiky a cvičitelem Svazu Lyžařů; organizoval a vedl výcviky, kurzy, akademické přebory, vedl naše sportovce na přebory do Krakova, Vídně, Bukurešti. V roce 1936 byl členem vedení čl. výpravy na Mezinárodní studentské hry v Budapešti, zúčastnil se XI. Olympijských her v Berlíně i doprovodného kongresu, kde předvedl vzorovou hodinu atletické přípravy. V roce 1937 vedl reprezentační družstvo atletiky na Světové studentské hry v Paříži.

Od září 1938 byl vedoucím Ústavu pro tělesnou výchovu v Brně. Ten však skončil s uzavřením vysokých škol. Vojtu hledalo gestapo pro jeho účast na aktivitách v ilegální skupině Obrana

národa. Uchýlil se do Hodonína, pak v Praze učil na středních školách, atletice se i v této době věnoval ČAAU a pořádal kurzy v řadě měst. Byl také totálně nasazen, pro „nemoc“ však propuštěn a pomáhal pak partyzánskému hnutí v Milovicích, Černé Hoře, Třech studních a Medlově.

Po válce se vrátil do Brna a byl pověřen vedením Ústavu pro tělesnou výchovu na VŠ. Zasloužil se o zprovoznění bývalé německé tělocvičny Pod hradem, pod jeho vedením zahájilo činnost veslařské středisko, pomáhal do života Tyršovu tělovýchovnému ústavu v Brně. Doprovázel naše reprezentanty na III. lehkooatletické mistrovství v norském Oslu. V roce 1946 se na MU habilitoval na docenta všeobecné a systematické tělesné kultury. V roce 1947 z Ústavu pro TV v Brně odešel. Působil ve Zlíně, kde mimo jiné zřídil při obuvnických závodech středisko péče o pracující s psychotechnickou laboratoří pro výzkum průmyslové únavy. V letech 1954–1958 pracoval jako dělník na stavbě Kružberské a Vířské přehrady. I zde se věnoval atletice, ve Víru založil Malý svratecký maratón.

Od roku 1958 byl Dr. Vojta učitelem tělesné výchovy, civilní obrany a matematiky na Střední umělecko-průmyslové škole v Brně. Právě zde ukončil v roce 1963 svou pedagogickou dráhu.

Sám byl celý život aktivním sportovcem, vynikal hlavně v lehké atletice. Všechny sporty, o nichž přednášel, vedl jejich kurzy nebo organizoval přebory, si na vlastní kůži vyzkoušel a brzy se stal uznávanou lehkooatletickou autoritou doma i v zahraničí. Ze své studijní cesty po Finsku si přivezl nadšení pro saunování. V roce 1946 dal podnět k vybudování sauny v Pisárkách. Na dvě stovky dalších podobných zřízení v republice projektoval. Ani po odchodu do důchodu neustal ve svých sportovních aktivitách. Šedesátku oslavil vytrvalostním během v Běchovicích, 65. narozeniny zase na první veteraniádě, kterou sám založil. Byla určena atletům nad 45 let. Konala se v Žabovřeskách Pod lesem. Dožila se pěti ročníků v různých městech republiky, někde i s mezinárodní účastí.

Dr. Vojta napsal několik teoretických publikací, pro Slovník jazyka českého ČAV zpracovával sportovní a tělovýchovná hesla. Naplňoval své přesvědčení o souladu mezi fyzickým a duševním rozvojem – ovládal francouzštinu, němčinu, angličtinu, domluvil se bulharsky. Miloval

Pokračování na str. 4.

Dokončení ze str. 3.

klasickou hudbu, navštěvoval symfonické koncerty, sám hrál na kytaru. Navštěvoval výstavy a rád chodil do hvězdárny na Kra-
ví horu. Jeho vášní se stalo fotografování,

v němž se vypracoval na slušnou úroveň. Sportu, mladým lidem obětoval i svůj soukromý život-
nikdy se neoženil, neza-
ložil rodinu. Vychoval několik genera-
cí brněnských sportovců, mnozí z nich

se stali šampióny ve svých oborech. Dr. František Vojta, který nesnášel lajdá-
ctví, nedůslednost a improvizaci, dal
našemu sportu mezinárodně uznávanou
autoritu a úroveň. *Jana Čipáková*

PROČ BYCHOM SE NETĚŠILI 2.

S tímto mottem jsme konečně po dvouleté nucené přestávce uskutečnili již 4. Společenský ples seniorů města Brna.

Konal se 24. února v e společenském sále městské části Brno-Žabovřesky pod záštitou primátorky města Brna a starosty MČ

Ples zahájila ředitelka kulturního střediska Rubín paní Kačírková v sou-
činnosti s předsedkyní městské organi-
zace Svazu důchodců města Brna paní
Mgr. Alenou Kudličkovou a přivítala
také jako vzácného hosta paní primá-
torku JUDr. Markétu Vaňkovou.

Tento náš ples již tradičně navštěvují
spolupracující malé organizace a klu-
by, jako např. Svaz tělesně postižených,
Výbor národní kultury a kluby měst-
ských částí města Brna.

Immediately po zahájení nastoupil na par-
ket kouzelný mladý pár a předvedl ukáz-
ky standardních tanců. Ukázal se nám
během večera ještě jednou s ukázkami
moderních tanců. Tato dvojice vystupu-
je jako taneční klub Komety Brno.

Po celý večer nás provázela a k tanci
vyhrávala hudba „Velvet“ za doprovodu
zpěvačky a ke spokojenosti všech účastní-
ků plesu. Celý večer probíhal ve velmi pří-
jemné atmosféře. Už jen proto, že vlastně
celé dva roky byli naši seniori velice ome-
zení jak ve svých aktivitách, tak v komuni-
kaci s přáteli a svými rodinami. Jsme
velice vděční a rádi za navázání každého
nového přátelství, protože v našem věku
těch přátel (dobrých) stále ubývá. Právě
takové pěkné společenské události jsou
k tomu pěknou výbornou příležitostí
a doufáme, že budeme mít možnost
v nich i nadále pokračovat.

*L. Gottwaldová,
místopředsedkyně SDMB*



VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2022

Loňské aktivity Klubu seniorů
ve Slatině začaly kvůli hrozbě covidu až
v březnu.

Na březnové besedě nám zahráli
oblíbení Old Boys Poutníci.

V dubnu nám vyprávěla paní Šrej-
mová o svých zážitcích z putování
moravskými kraji a setkání se zajímavý-
mi lidmi těchto regionů.

V květnu jsme přivítali děti z MŠ
Jihomor. nám. 5, které nám při-
šly popřát k Svátku matek pěkným
vystoupením a předaly nám přáníč-
ka. O připravovaných akcích ve Sla-
tině nám pověděli pan starosta Ides
a pan místostarosta Krytinář. Také
zodpověděli dotazy a nabídli zajíma-
vé zájezdy.

V červnu jsme se dozvěděli užitečné
informace o bezpečnosti v dopravě-jak
při jízdě autem, na kole či pěšky. Před-
nášku měl pan Fiala z Městské policie.

Kromě besed míváme každý měsíc
taneční čaje s živou hudbou.

V březnu jsme uskutečnili náš prv-
ní zájezd do termálních lázní Moson-
magyaróvár. Ten jsme zopakovali ještě

v dubnu a květnu. Kromě toho jsme jeli na poznávací zájezdy: v dubnu do Pelhřimova do muzea kuriozit a rekordů a také malého muzea bible ve Starém Pelhřimově.

V květnu jsme absolvovali moc pěkný zájezd do arboreta Paseka, zvaného Makču Pikču, a ještě na zámek Úsov do loveckého muzea.

V červnu potom následoval zájezd do Tábora do muzea čokolády s následnou prohlídkou historického města.

Nezanedbáváme ani sportovní aktivity. Naše pětičlenné družstvo se zúčastnilo Měst. sportovních her v Tuřanech, kde účastníci získali tři první, jedno druhé a jedno třetí místo.

Na konci června proběhly již 4. sportovní hry. Zúčastnit se může každý senior, který má chuť se dobře pobavit a dokázat si, že ještě něco umí.

O prázdninách jsme navštívili Muzeum Waldemara Matušky v Polici. Tento zájezd pro seniory připravil pan místostarosta Krytinář.

Druhé pololetí roku jsme začínali besedou se členy Čs. červeného kříže, kteří nás seznámili s první pomocí při závažných úrazech. Následoval pobyt v lázních Piešťany, kde jsme se krásně zrelaxovali, odpočinuli si a pobavili se. Za zorganizování patří dík manželům Janouškovým.

Hned po návratu z lázní nás čekal Den seniorů, již po třetí v režii bývalého pana místostarosty Krytináře.

V říjnu jsme se podívali do Bartošovického mlýna a prohlédli si biofarmu Luční dvůr a navštívili město Příbor. V říjnu i listopadu jsme byli také v termálních lázních Mošůň.

Na listopadové besedě nám zahráli Old Boys Poutníci-škoda jen, že na tak pěkný koncert přišlo málo seniorů. Díky paní Mirce Gajdové jsme zhlédli velmi pěkný muzikál Devět křížů.

V prosinci nás již tradičně navštěvují děti z MŠ Jihomor. náměstí 5, aby nám navodily svým vystoupením adventní atmosféru. Před Vánoci bylo ještě posezení i potančení u stromečku. A je tu Silvestr.

Co plánujeme v tomto roce? Každopádně méně zájezdů. Kromě zájezdu do Bojnic, ZOO Zlín, lázní Mošůň ještě exkurze-na hvězdárnu, do Tuřanského kostela a na Židovský hřbitov.

Chceme opět uskutečnit Klubové sportovní hry. To vše v I. pololetí.

Závěrem chci poděkovat všem členkám výboru za jejich práci, za přípravu sálu a nachystanou tombolu. Jsou to



paní Anka Bílá, Marie Stejskalová, Marie Hlásenská, Zdena Hrbáčková, Jiřina Čížková. Poděkování patří také paní Míle Hotařové za pomoc při všech akcích.

Jediný muž ve výboru pan Jan Březa je bohužel dlouhodobě nemocný. Přejeme mu, aby se mezi nás brzy vrátil.

Jiří Čížek



foto: členská schůze

VÍTE, ŽE

Židenice byly ještě na začátku 20. století největší vesnicí v jihomoravském regionu a patřily k největším v mocnářství? Měly skoro 15 000 obyvatel. O své postavení přišly v roce 1919, kdy byly spolu s obdobným Královým Polem a dalšími 21 obcemi připojeny k městu a vzniklo tak Velké Brno. (čip)



Vycházky v dubnu, květnu a červnu 2023

11. 4. Bystrc, tramvaj č. 3 a 10 Přístaviště, vycházka k rest. U Iva, dále směr Kníničky, Bystrc..... odchod 9.00
17. 4. Zastávka tramvaje Milosrdní bratří, lanová dráha, směr Pisárky, dále Antrophos odchod 9.00
24. 4. Stará osada, autobus č. 55 na konečnou, vycházka směr Mariánské údolí a zpět odjezd 9.10
-
2. 5. Bystrc Zoo, aut. č. 52, výstup Ruda, vycházka směr Rakovec odjezd 8.57
9. 5. Stará osada, aut. č. 55 Mariánské údolí, kolem rest. U raka, směr Horákovská myslivna, kaplička a zpět..... odjezd 9.10
15. 5. Mendlovo náměstí, aut. č. 52 směr Kohoutovice, výstup Stará dálnice, vycházka do Údolí oddechu, kamenolom odjezd 9.00
22. 5. Štefánikova čtvrť, aut. č. 57, výstup Útěchov rozcestí, vycházka směr Ořešín odjezd 8.52
29. 5. Ulice Úzká, aut. č. 49, směr Přízřenice, vycházka k soutoku řeky Svatky a Svitavy odjezd 9.03
-
5. 6. Nádraží Královo Pole, aut. č. 43, výstup zast. Klarisky, Mokrý Hora odjezd 8.52
12. 6. Bystrc, zast. tram. č. 3 a 10 Přístaviště, vycházka směr Rakovec, Kozí horka – U kotvy, zpět lodí do přístaviště odchod 9.00
19. 6. Obránský most, konečná tram. č. 4, vycházka po pravém břehu řeky Svitavy, směr Bílovice odchod 9.00
26. 6. Štefánikova čtvrť, aut. č. 57, výstup Panská lícha, zpět lesem na Lesnou odjezd 8.52

Odjezdy MHD jsou pouze orientační vzhledem k častým změnám jízdních řádů DPMB.

Termíny setkávání v přírodě Na Střeláku za Antroposem

25. 5., 29. 6., 27. 7., 31. 8., 22. 9. vždy od 14.00 hodin

PRÁVNÍ PORADNA I. POLOLETÍ 2023

pouze pro členy Svazu důchodců, Běhounská 17 • Opět vždy v úterý od 9.00 do 13.00 hodin.

18. dubna, 2., 16. a 30. května, 13. a 27. června.

Brněnský senior - Senioři ČR, z.s., MěO Brno, IČO 69706824

Adresa vydavatele: Běhounská 17, 602 00 Brno • Tel.: 545 575 257, mail: svaz.duchodcu.brno@seznam.cz, webové stránky: www.duchodcibrno.cz • Editorka: Mgr. Jana Čipáková, další členové redakční rady: Libuše Gottwaldová, Mgr. Alena Kudličková, Ing. Milena Leichmannová, PhDr. Jana Vrabcová, František Borovec • Redakční uzávěrka 25. 3. 2023, vyšlo 6. 4. 2023 • Uzávěrka dalšího čísla 25. 4. 2023
Za obsah zveřejněných materiálů odpovídá autor. • Nevyžádané rukopisy se nevracejí. • Reg. číslo MK ČR E 12164 • Tisk a sazba: Protis, spol. s r. o., Podolí 115; e-mail: info@protis.cz, www.protis.cz